

Verslag van de vergadering van het Senioren Platform Woensel-Noord
d.d. 16 november 2016 bij Steunpunt Vlokhoven/Unitas

Aanwezig

Kor Aardema (De Tempel)
Machteld Beks (ZuidZorg)*
Endang Bruno (WIJeindhoven)
Piet Donkers (Woenselse Heide)
Linda Krijgh (WIJeindhoven)
Stuart McKinlay (Vlokhoven)
Marina Veldhuizen (Vlokhoven: notuliste)
Mart Vlaminckx (Heesterakker)
Henk van de Ven (de Tempel + voorzitter)
Joke Verkooijen (Eckart/Luytelaer)
Emine Yar (Vlokhoven)

Afwezig met kennisgeving

Martine Beijk (Zonnebloem WNO, Bestuurslid Bezoekwerk)
Kees Blokker (Blixembosch)
Luc Dingen (Vaartbroek/Heesterakker/Bokt)
Leo Huijgen (Rode Kruis – wijkcoördinator Aanschot)
Piet Lahaye ('t Hool)
Jeroen Pijnenburg (Buro Cement)
Theo van Stiphout (OVO)
Max Vermeer (Zuidzorg)
Kees Sprong (OVO)

Afwezig

Paul Mulder (Achtse Barrier) en Piet Wissink (Archipel)

1. Opening en mededelingen.

Henk van de Ven, voorzitter, heet alle aanwezigen welkom. Hij heeft diverse afmeldingen gehad.

- Kees Blokker is toegetreden als bestuurslid van OVO en heeft vanochtend samen met Theo van Stiphout vanuit deze organisatie een vergadering.
- Luc Dingen gaat deze maand verhuizen en heeft laten weten niet meer deel te kunnen nemen aan het Seniorenplatform, zoals eerder aangekondigd. Hij wordt hierbij bedankt voor alle inzet.
- Jeroen Pijnenburg is door gemeente en Fontys uitgenodigd om de aftrap van weer een nieuw project in Eindhoven op het gebied van sport bij te wonen. *Zie verder actiepunten.*
- Wij begroeten Emine Yar, die oriënterend deelneemt vanuit Vlokhoven als vrijwilligster bij het senioren-vrijwilligerswerk via Stichting Robero (een Bureau voor Maatschappelijke Ondersteuning uit Eindhoven, die aandacht besteed aan maatschappelijk kwetsbare groepen d.m.v. projecten, waarvoor zij subsidies ontvangen). Zij is ook mantelzorgster.
- Wij begroeten ook Mart Vlaminckx, die oriënterend deelneemt vanuit het LT Heesterakker. Hij is ook lid van de KBO.

Alle leden die langer deelnemen stellen zich snel even voor. Er zijn veel senioren aanwezig die goede informatie kunnen inbrengen vanuit hun doelgroep. Het Seniorenplatform is een commissie onder het Bewonersplatform Woensel-Noord en opgesteld als denktank m.b.t. wat er onder senioren speelt en wat we kunnen doen/betekenen. Ziet graag professionals om zaken te bespreken/bedenken!

Machteld Beks (Zuidzorg) vertegenwoordigt Max Vermeer. Zij is verpleegkundige in Jagershoef, Woenselse Heide en 't Hool en mist mensen uit deze wijken. Zij werkt hier al 22 jaar en meldt dat mensen hier moeilijk te mobiliseren zijn omdat wijken erg onomsamenhangend zijn. Henk bevestigt, dat deze wijken moeilijk te vertegenwoordigen zijn.

Mededelingen

- OVO terugkoppeling bijeenkomst/brainstorm sessie 28 oktober met deelname van raadslid Frank Depla. OVO loopt tegen volgend probleem aan: Letty Hoogstra was vroeger via voormalig wethouder Leny Scholten erg begaan met senioren. Onder nieuwe wethouder ligt dit nu "on hold". Er is o.a. ook geen service meer vanuit de gemeente bij het versturen van brieven/uitnodigingen naar senioren. Hoe moeten de doelgroep nu aangeschreven worden? Frank gaat vragen stellen in de raad welke faciliteiten er mogelijk zijn.
- OVO heeft op 23 november een bijeenkomst in Unitas/Vlokhoven: "Innovatie in de zorg".
- Op 30 november is een brainstorm bijeenkomst in de Bennekel / Gestel met medewerking van Fontys Hogeschool: "Eenzaamheid, hoe ondersteuning bieden".
- Op 24-25-26 november is in het Beursgebouw de expositie "Rondleiding liever thuis".
- Op 12 december is een bijeenkomst in 't Heidehonk/Woenselse Heide vanuit VVA: wat er in buurthuizen georganiseerd kan worden, etc.
- Verder ontvangen een folder over "veilig pinnen". Is niet voldoende om bewoners voor uit te nodigen; enkel de opmerking hierbij "wees alert".

2. Verslag SPWN vergadering van 21 september 2016

- Op pag 2 bij de meterkastkaart moet "Het Rode Kruis zou dit evt. kunnen sponsoren, etc." aangepast worden naar: "*Het Rode Kruis heeft hierbij belang, maar zal alleen sponsoren tenzij er een uitdrukkelijke vraag komt*".
- In het verslag moet de achternaam van Mart aangepast worden naar *Vlaminckx* (bij Aanwezig en Mededelingen).

Notulen zijn verder goedgekeurd en hierna kan het verslag door Henk (actie) naar OVO gestuurd en op de website van het Bewonersplatform Woensel-Noord gezet worden.

Actiepunten vanuit en reacties op het verslag

- Stuart: Géén naamsverandering. Gaan Stichting Steunpunt Vlokhoven behouden en naam zuiveren met behoud van alle functies en connecties. Dit is een aktiewijk met buurtcontract t/m 2017. We gaan nu ook faciliterend optreden om een groep uit Vaartbroek naar Vlokhoven te halen, omdat ze daar niet voldoende medewerking krijgen. Een groot deel van de groep en begeleiding komt zowiezo uit Vlokhoven!
- Henk: flyer > zie punt 6.
- Jeroen meldt, dat de gemeente op het gebied van *eenzaamheid* de cursus Creatief Leven wil sponsoren. Dit houdt in, dat ook vrijwilligers van Zonnebloem en Rode Kruis, maar ook die uit de wijk dus voor niets eraan kunnen meedoen. Aanmelding kan via hem.
Pending Jeroen: Op het gebied van *de sociale kaart* heeft hij nog niets van WIJeindhoven en de Gemeente gehoord. Hij denkt zelf maar een bijeenkomst te gaan organiseren.
Pending Jeroen/Henk: Rosaliek van Geel (jeugd-/jongerenbeleid + eenzaamheid) voor een volgende vergadering uitnodigen ?

3. Terugblik op thema "Eenzaamheid van ouderen in onze samenleving"

Er waren allerlei andere insteken vanuit de deelnemers. We zijn er niet uit en **eenzaamheid** is niet echt op te lossen. Iemand merkt op, dat eenzaamheid vaak een achteruitgang in gezondheid veroorzaakt en als verpleegkundige ziet Machteld ook, dat mensen meer behoefte hebben om een praatje te maken. Linda merkt op, dat er vrijwilligers zijn die kunnen optreden als buddy, etc. Maar wie is geschikt en heeft tijd?

Conclusie is om binnen het seniorenplatform als klankbord op te treden, te signaleren en problemen aan de professionals door te geven. In 1^e instantie aan WIJeindhoven door te geven / te melden.

Joke meldt nogmaals dat het moeilijk is adressen te krijgen: iedereen behoudt dit in eigen beheer. Machteld zit o.a. in een project overbelaste mantelzorgers en kan óók geen overzicht krijgen vanuit de ZuidZorg. Zij willen wel/graag mensen benaderen. Via de Zonnebloem is ook geen informatie beschikbaar.

Bij het sluiten van een kerk (bv. in Vlokhoven) blijken mensen nog wel met elkaar in contact te blijven en elkaar – wanneer nodig – te blijven steunen.

4. Thema "Zelfstandig Wonen".

Dit is het 3^e thema van wat destijds is afgesproken om te behandelen en Henk vraagt om een brainstorm sessie over wat we horen, denken te weten, waar ouderen die zelfstandig wonen tegen aan kunnen lopen, welke instanties (buiten WIJeindhoven, want zij is vaak eerste aanspreekpunt) zijn daarbij betrokken, WMO, etc.

- Wat kunnen we als Seniorenplatform mogelijk bijdragen of signaleren?

Men constateert, dat inwoners veel langer moeten thuisblijven, omdat het steeds moeilijker wordt om in een bejaardentehuis te komen: verhoogde eisen, minder kamers beschikbaar. Ook wordt de huursubsidie niet aangepast/gegeven bij verhuizen naar een bijna altijd duurder appartement en dit bevordert de doorstroom niet.

Waar loopt WIJeindhoven tegen aan? Endang meldt, dat zij sinds juni verantwoordelijk zijn, nog bezig zijn alle zaken door te nemen en nog zoekende zijn naar de juiste weg voor de generalist. Zij kijken naar wat de bewoner nodig heeft. De generalist is leidend, maar ook zij lopen tegen wettelijke zaken aan. Zij zijn nu in transitie en zoekende en dit levert voor de toekomst veel ervaring op.

N.a.v. bovengenoemde doet WIJeindhoven haar uiterste best om mensen z.s.m. een eerste tafelgesprek te geven, maar afhankelijk van de wijk is de wachtlijst soms té lang.

- Vraag: Hoe is de status nu als een bewoner zelf niet contact durft op te nemen? Dan kan men eventueel zelf met de bewoner naar de inloop (die in de diverse wijken gehouden worden) komen.

De financiën bij zelfstandig wonen leveren ook vaak een probleem op, omdat huiseigenaren voortaan aanpassingen zelf moeten betalen en geen subsidie(s) meer krijgen, terwijl de woningcorporaties eventueel benodigde aanpassingen kunnen doen via een kleine huurverhoging. Een traplift is tegenwoordig bv. ook te leasen (ca. €45,- per maand) en hoeft niet ineens aangeschaft te worden.

ZuidZorg heeft op het Kastelenplein nog steeds een zaak waar e.e.a. gehuurd kan worden. Er wordt door hen ook vaak een *ergotherapeut* ingeschakeld: dit gaat via machtiging van de huisarts. En via hun extra verzekering kunnen zij ook veel voor iemand uitzoeken.

WIJeindhoven kan hier ook ondersteuning bieden, óók voor huiseigenaren! Zij kunnen veel meer individueel kijken en maatwerk leveren. Ook laten zij de bewoners meedenken en als iets niet mogelijk is, dan wordt samen naar een alternatief gezocht.

Sociale controle bij zelfstandigen?

Vertrouwen: wie geef je evt. de sleutel van de voordeur? Blokhoofden? Zijn weer vrijwilligers en vaak dezelfde mensen die zich al in de buurt inzetten. Buiten dit is er een alarm – verbonden aan een centrale hulppost - te krijgen, dat je bij je kunt dragen. Glasvezel: in-/bewoners kunnen via een centrale (24/7) 1-2x per dag aangesproken worden. Een bewegingsmelder via Wifi geeft een signaal door naar de centrale. Techniek vordert.

Het Seniorenplatform kan alleen signaleren en uitdragen; dus wees alert. Het platform is 15 jaar geleden uit noodzaak ontstaan en begonnen met het thema “huizen voor senioren”: dit is dus nog steeds relevant!

5. Wat verder ter tafel komt.

- *Sociale kaart*. Diverse meningen en voorbeelden beschikbaar, o.a. blad Dommelbeemd, pilotblad voor De Tempel, Stratum geeft 4x/jaar voor geheel Stratum (ca. 13.000) boekjes uit, die ook bij openbare gelegenheden worden gelegd.
Gewenst zou zijn een clusterblad voor gebied rondom Winkel Centrum Woensel, maar is alleen haalbaar als alle wijken in Woensel-Noord hieraan meewerken.
- *Crowd-funding* (geld genereren buiten subsidies om): via het Bewonersplatform is onlangs een symposium georganiseerd. Henk (actie) zal de informatie hierover apart versturen. Plan is om senioren uit te nodigen (via BPWN, WIJeindhoven, etc.) om hen te informeren over de mogelijkheden.
- *Thema bijeenkomsten* zouden moeten worden bedacht met mogelijke activiteiten die hieraan verbonden kunnen worden en dan sprekers uitnodigen. Henk stelt voor om deze

informatie dan over 3 delen in Woensel-Noord te verspreiden, maar geconcludeerd wordt, dat een kleiner aantal wijken geclusterd moeten worden en daar centraal deze bijeenkomsten gehouden moeten worden.

Verzoek aan allen (actie) om hierover na te denken en in de volgende vergadering de ideeën te bespreken. Doel is om eventueel in maart/april te flyeren.

- Men signaleert, dat het in sommige wijken nog steeds moeilijk blijft om burgerinitiatieven te organiseren van onderuit en dan hulp/ondersteuning te krijgen van Cement en/of de gemeente en niet andersom.

7. Rondvraag

- Joke meldt nog, dat er in Eckart een *kledingbank* is. Inbreng kan iedere donderdagochtend in de Orionstraat (voorbij de Action en naast het gezondheidscentrum).
- Emine zoekt een plek om een soort woonkamer te kunnen creëren voor oudere zieke senioren. Heeft in de wijk nog niets kunnen vinden. Zij krijgt de suggestie om hiervoor Cement in te schakelen.

8. Data volgende vergaderingen in 2017

1 februari, 19 april, 12 juli, 11 oktober en 20 december; allen op woensdag van 10.00 – 12.00 uur in Vlokhoven, zaal achteringang Unitas (hoek Pachtakker / Bekerakker).

Ter informatie:

25 februari t/m 5 maart (voorjaar/krokus/carnavalsvakantie - advies)

22 t/m 30 april (meivakantie)

15 juli t/m 27 augustus (zomervakantie)

14 t/m 22 oktober (herfstvakantie – advies)

23 december t/m 7 januari (kerstvakantie)

19-11-2016 Marina Veldhuizen (Henk van de Ven)